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E5_A4_B4_E8_AE_BA_E8_c101_142467.htm 虽然R I P有很长的

历史，但它还是有自身的限制。它非常适合于为早期的网络

互联计算路由；然而，技术进步已极大地改变了互联网络建

造和使用的方式。因此，R I P会很快被今天的互联网络所淘

汰。 R I P的一些最大限制是： #8226. 依赖于固定的度量来计

算路由。 #8226. 相对慢的收敛。 &#8226. 缺乏动态负均衡支持

。4.1 跳数限制 R I P设计用于相对小的自治系统。这样一来，

它强制规定了一个严格的跳数限制为1 5跳。当报文由路由设

备转发时，它们的跳数计数器会加上其要被转发的链路的耗

费。如果跳数计值到1 5之后，报文仍没到达它寻址的目的地

，那个目的地就被认为是不可达的，并且报文被丢弃。 这会

有效地固定网络直径最大是1 5跳。依赖于如何聪明地设计网

络，这个值足够大用于建造一个相当大的网络，但是和其他

更现代化的路由协议相比较，R I P仍受到严格的限制。因此

，如果你要建造的网络具有很多特性但又不是非常小，那么

，R I P可能不是正确的选择。4.2 固定度量 对跳数的讨论为考

察R I P的下一个基本限制作了很好的铺垫，这个限制就是：

固定耗费度量。虽然耗费度量能由管理员配置，但它们本质

上是静态的。R I P不能实时地更新它们以适应网络中遇到的

变化。由管理员定义的耗费度量保持不变，直到手动更新。 

这意味着R I P尤其不适合于高度动态的网络，在这种环境中

，路由必须实时计算以反映网络条件的变化。举个例子，假

如网络支持对时间敏感的应用，那么使用能基于可测的传输



线路延迟或者给定线路上存在的负载情况来计算路由的协议

就是合理的想法。R I P使用固定度量，因此，它不能支持实

时路由计算。4.3 对路由表更新反应强烈 R I P节点会每隔3 0秒

钟无向地广播其路由表。在具有许多节点的大型网络中，这

会消耗掉相当数量的带宽。4.4 收敛慢 从人的角度来看，等

待3 0秒进行一次更新不会感到不方便。然而，路由器和计算

机以比人快得多的速度运行。不得不等上3 0秒进行一次更新

会有很明显的不利结果。这点可以在本章1 2 . 3节中看出来。 

比仅仅等上3 0秒进行一次更新更具破坏性的却是不得不等上1

8 0秒来作废一条路由。而这只是一台路由器开始进行收敛所

需的时间量。依赖于互联的路由器个数及它们的拓扑结构，

可能需要重复更新才能完全收敛于新拓扑。R I P路由器收敛

速度慢会创造许多机会使得无效路由仍被错误地作为有效路

由进行广播。显然，这样会降低网络性能。 这一章本应充分

地显示R I P内在的收敛慢所带来的危险性。4.5 缺乏负载均衡

R I P的另一个明显不足是其缺乏动态负载均衡能力。图1 9显

示了一台具有两条至另一台路由器串行链接的情况。理想情

况下，图中的路由器会尽可能平等地在两条串行链接中分配

流量。这会使两条链路上的拥塞最小，并优化性能。 图 具有

冗余串行链接的路由器 不幸的是，R I P不能进行这样的动态

负载均衡。它会使用首先知道的一条物理链路。它会在这条

链接上转发所有的报文，即使在第二条链接可用的情况下也

是如此。改变这种情况的惟一方式是图1 9中的路由器接收到

一个路由更新通知它到任何一个目的地的度量发生了变化。

如果更新指出到目的地的第二条链路具有最低的耗费，它就

会停止使用第一条链路而使用第二条链路。 R I P内在的缺乏



负载均衡的能力使其使用限制在小型网络中。简单网络的突

出特点往往是几乎没有冗余路由。因此，负载均衡不作为设

计要求，可以不支持。小结 R I P易于配置、灵活和容易使用

的特点使其成为非常成功的路由协议。从R I P开发以来，它

在计算、组网和互联技术等方面已有了长足进步。这些进步

的积累效应使R I P成为流行协议。实际上，在今天有许多使

用中的路由协议比R I P先进。虽然这些协议取得成功，但R I

P仍是非常有用的路由协议，前提是理解了其不足的实际含义

并能正确地使用它。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


